

«СОГЛАСОВАНО»

**Председатель региональной
общественной организации**

**«Федерация футбола
Калужской области»**



Р.В. Жуленко

МП

«УТВЕРЖДАЮ»

**Министр спорта
Калужской области**



А.Ю. Логинов

МП

**Порядок проведения
чемпионата и первенства Калужской области по мини-футболу
в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд
муниципальных образований**

1. Цели

Чемпионат и первенство Калужской области по мини-футболу в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований (далее – соревнования) проводятся в целях:

- массового привлечения жителей Калужской области к систематическим занятиям физической культуры и спортом;
- пропаганды здорового образа жизни среди различных групп населения;
- дальнейшего развития мини-футбола и футбола в Калужской области;
- организации досуга любителей футбола и мини-футбола.

2. Сроки проведения соревнований

Чемпионат и первенство Калужской области по мини-футболу в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований проходит с ноября 2016 года по март 2017 года.

3. Организация проведения соревнований

Организатором соревнований является министерство спорта Калужской области. Общее руководство организацией, подготовкой и проведением соревнований осуществляют министерство спорта Калужской области, ГАУ КО «ЦСП «Анненки» и региональная общественная организация «Федерация футбола Калужской области».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки» и региональную общественную организацию «Федерация футбола Калужской области» (далее – ФФКО).

4. Участники соревнований

К участию в чемпионате Калужской области (16 команд) по мини-футболу допускаются любительские команды, представляющие свои муниципальные образования. К участию в первенстве Калужской области по мини-футболу допускаются сборные команды муниципальных образований Калужской области, сформированные из игроков зарегистрированных по месту жительства в данном МО.

К соревнованиям допускаются спортсмены не моложе 16 лет.

5. Условия проведения соревнований

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами игры в футбол», утвержденным приказом Минспорттуризма от 28.04.2010 № 405.

Чемпионат и первенство проводятся в соответствии с Регламентом проведения чемпионата и первенства Калужской области по мини-футболу на 2016/2017 год, утвержденного президиумом региональной общественной организации «Федерация футбола Калужской области» от 14.09.2016.

Каждая команда обязана предоставить одного судью для обслуживания игр соревнований.

Команды, участвующие в соревнованиях, должны иметь 2 комплекта формы (разного цвета) с номерами; игроки, участвующие в игре, обязаны быть экипированы щитками и гетрами.

Команда «хозяин поля» выбирает цвет игровой формы.

6. Итоги

Места команд в соревнованиях определяются по наибольшей сумме очков.

За победу начисляется 3 очка, ничья - 1 очко, поражение - 0 очков.

В случае равенства очков у двух или более команд преимущество определяется:
по наибольшему числу побед во всех играх (в подгруппах, и отдельно в стыковых играх);
по результатам игр между собой (число очков, число побед, разность забитых и пропущенных мячей, число забитых мячей, число забитых мячей на чужом поле);
по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех матчах;
по наибольшему числу забитых мячей во всех играх;
по наибольшему числу мячей, забитых на чужих полях во всех матчах.

При равенстве всех показателей места команд определяются жребием.

Если в играх на выбывание команды имеют по одной победе или оба матча закончились в ничью, то победитель определяется:

- по разнице забитых и пропущенных мячей;
- по наибольшему числу мячей, забитых на чужом поле;
- в серии 6-ти метровых ударов.

7. Обязанности и ответственность сторон

Команда – «хозяин поля» (проводящая игры) предоставляет спортивную площадку с разметкой, раздевалки, обеспечивают дежурство врача или бригады скорой помощи, присутствие представителей органов общественного правопорядка.

В случае отсутствия необходимых условий судья встречи имеет право принять решение о проведении или отмене игры или принять иное решение.

В случае если команда не прибывает к началу намеченного времени матча, команда обязана ждать команду-соперника в течение 30 минут. Далее решение о проведении или отмене игры принимает судья встречи.

Судья матча перед началом игры обязан проверить наличие у каждой команды заявочного листа и «Карточек участника» игроков.

Ответственность за неправильные сведения об игроках, указанных в заявке или протоколе матча, несут тренер или представитель команды и лица, подписавшие эти документы.

В течение 2-х часов после окончания матча тренер или представитель команды «хозяин поля» обязан сообщить главному судье соревнований о результатах встречи и о нарушениях, если таковые были.

В течение одних суток после игры судья или команда «хозяин поля» должна направить протокол матча в адрес ГАУ КО «ЦСП «Анненки».

За участие в матче не внесенного в заявочный лист, в протокол матча или дисквалифицированного футболиста, команде засчитывается поражение со счетом 0:6.

В случае неявки команды на игру, ей засчитывается поражение со счетом 0:6. В случае повторной неявки команда снимается с соревнований. Если команда сыграла менее 50% календарных игр чемпионата, то результаты всех ранее сыгранных игр, аннулируются.

Игрок, получивший 3 желтые карточки (по накопительному принципу), пропускает очередную календарную игру.

Игрок, получивший красную карточку, автоматически пропускает очередную календарную игру. Решение о дальнейшем его участии в соревнованиях принимает Контрольно-дисциплинарный комитет региональной общественной организации «Федерация футбола Калужской области» (далее – КДК ФФКО).

8. Награждение

Команды победители и призеры в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований награждаются кубками и дипломами за спортивные достижения.

9. Финансирование

Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд, питание, проживание, суточные) осуществляют командирующие организации.

Расходы, связанные с компенсацией питания главного судьи, главного секретаря, судей и помощников судей календарных игр первенства Калужской области по мини-футболу, награждением в зачет зимней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований (кубки, дипломы за спортивные достижения) осуществляются за счет средств, предусмотренных Законом Калужской области от 18.12.2015 № 36-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год» (в ред. Закона Калужской области от 29.08.2016 № 109-ОЗ) и Законом Калужской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» по министерству спорта Калужской области на реализацию пункта 1 раздела 5 подпрограммы 1 «Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области», утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 30.12.2013 № 752.

10. Заявки

Заявочные листы установленной формы (2 экземпляра), «Карточки участников» игроков (с фотографиями), согласие на обработку персональных данных, паспорта участников соревнований подаются до 10 ноября 2016 года в региональную общественную организацию «Федерация футбола Калужской области», команды участники первенства заверяют свои заявки в ГАУ КО «ЦСП «Анненки» по адресу: г. Калуга, ул. Анненки,5, тел. (4842) 403-619, факс 403-629.

Для участия в соревнованиях, команда (клуб) обязана подать в региональную общественную организацию «Федерация футбола Калужской области» гарантийное письмо по установленной форме (сообщить название, почтовый индекс, адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, сайта клуба, Ф.И.О. ответственных лиц и их контактные телефоны, а так же, наличие спортивной площадки соответствующей Правилам игры, на которой команда будет проводить домашние матчи).

Сроки приема заявочной документации (после утверждения Президиумом региональной общественной организации «Федерация футбола Калужской области» состава участников) определяются региональной общественной организацией «Федерация футбола Калужской области» и сообщаются представителям команд.

Оформление заявочной (дозаявочной) документации разрешается руководителю коллектива, начальнику и главному (старшему) тренеру команды.

При оформлении заявочной (дозаявочной) документации предоставляются в отпечатанном виде следующие документы:

а) договор коллектива (команды) с региональной общественной организацией «Федерация футбола Калужской области»;

б) заявочный лист установленной формы в 3-х экземплярах подписанный и скреплённый печатями руководителя коллектива, Председателем муниципального (городского, районного) комитета (отдела) по физической культуре и спорту, Председателем местной Федерации футбола, врачебно-физкультурным диспансером или медицинским учреждением соответствующего города (района);

На каждого включенного в заявочный (дозаявочный) лист футболиста предоставляются:

а) документ, удостоверяющего личность гражданина, содержащего следующие сведения о личности гражданина: фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения и место рождения, а также страницы с отметками о регистрации гражданина по месту жительства в Калужской области соответствующими органами регистрационного учета;

б) «Карточка участника» соревнований на каждого включенного в заявочный (дозаявочный) лист футболиста или «Билет участника» на официальное лицо команды с фотографией (3x4) футболиста (тренера-представителя), названием команды, Ф.И.О., датой рождения, ЕНИ в ЕИАС РФС.

В заявочный лист команд включается руководящий состав (представитель + 2 тренера) и футболисты (неограниченно).

Без предоставления вышеуказанных документов команда к соревнованиям не допускается.

11. Безопасность

Ответственность за обеспечение безопасности места при проведении официальных спортивных соревнований возлагается на региональную общественную организацию «Федерация футбола Калужской области».

Данный порядок проведения является официальным вызовом на соревнования